

# 陕西省公布今年重点建设项目计划643个 总投资20356亿元

阳光讯(记者 王怡纯)近日,陕西省重点建设项目2023年度计划公布,今年省级重点项目643个,总投资20356亿元,年度投资4818亿元。

相比2022年,数量增加了3.7%;总投资、年度投资分别增长6.9%、3.8%。今年全省推进开展“三个年”活动,高质量项目推进年更占其中首位。

此次公布的643个省级重点项目中,续建项目398个,新建项目245个。

据之前公开报道,643个省级重点项目,年度计划投资4818亿元,其中创新驱动、先进制造类项目占比37.5%,年度计划投资占比29%,此次公布的名单中创新驱动、先进制造类项目占比高。续建项目中,创新驱动两链融合发展工程59个,先进制造业发展工程87个;新开工项目中,创新驱动两链融合发展工程27个,先进制造业发展工程68个。

今年省级重点项目在大产业、大项目上,有比亚迪新能源汽车项目、

隆基光伏电池项目、集成电路产业项目等。

由比亚迪汽车有限公司投资建设的项目位于全省多地,包括,比亚迪西安研发中心及配套设施、西安比亚迪新能源乘用车零部件二期(草堂)、西安比亚迪新能源汽车零部件二期(集贤)、扶风比亚迪汽车零部件产业园等。

其中,扶风比亚迪新能源汽车零部件产业基地项目今年2月6日开工,项目计划总投资50亿元。

隆基绿能光伏产业园位于西咸新区泾河新城,总占地面积约1800亩,是目前全球产能最大的光伏生产基地。产业园一期投资建设年产9GW单晶硅切片、年产29GW高效单晶电池项目和中央研究院3个子项目。

3月20日,29GW单晶电池项目共计有56条生产线投产,2023年产值预计超150亿元,带动就业超万人。整个项目达产后年预计产值约1200亿元,

带动就业约1.5万人。

重大基础设施推进工程中,续建项目41个,新开工项目29个。其中包括“米”字形高铁网建设工程;西安咸阳国际机场三期扩建工程;地铁8号线、10号线、16号线、1号线三期;京昆、福银、包茂、西安至兴平高速改扩建;引汉济渭工程、东庄水利枢纽;安康、西安东750千伏输变电工程等。

西安咸阳国际机场三期扩建工程是全省民航发展的“头号工程”,建成后,西安咸阳国际机场将成为拥有两个航站区、4座航站楼、4条跑道,年保障旅客8300万人次、货邮100万吨、飞机起降59.5万架次的大型“国际运输走廊”和“国际航空枢纽”,为深度融入共建“一带一路”大格局、打造内陆改革开放高地、助力陕西高质量发展注入强劲动能。

陕西“米”字形高铁建设一直备受关注,续建高铁项目包括西延高铁、西十高铁、西渝高铁陕西段等。

## 陕西省特奥健儿将代表中国参加2023年世界夏季特奥会

阳光讯(记者 梁萌)3月26日下午,“特奥万里行 我们都是好朋友·融合艺术汇”演出活动在西安广电大剧院举行,为今夏赴德国参加2023年世界夏季特殊奥林匹克运动会的古城特奥运动员举行的出征壮行仪式,展现了“特奥赋能,你我同行”的理念和全社会对特奥群体的关注和关怀。

在本次“特奥万里行 我们都是好朋友·融合艺术汇”演出活动现场,特奥足球队员和教练的亮相是亮点之一,据陕西特奥委员会秘书长李睿介

绍,第十六届世界夏季特奥会将于今年6月12日至27日在德国柏林举行,经中国特奥委员会推荐,中国残联批准,由陕西省承担的男子7人制融合足球项目,代表我国参赛。

“陕西特奥万里行”是陕西特奥委员会联合陕西省残疾人福利基金会精心筹划、发起的公益服务项目。我们希望在未来3年内通过与全省107个区县、75所特殊教育学校、130余所特殊教育机构、各地市残联及基层服务组织以及社区建立合作关系。借助各级

部门、特奥组织、特奥家庭、服务工作者和社会爱心力量,在全省范围内组织开展特奥主题活动、特奥比赛、融合活动进校园、家庭心理辅导等服务工作,积极推广和普及特奥融合理念,全力保障特奥服务惠及全省智力障碍群体。”

据陕西特奥委员会主席焦宪鹏介绍,这场融合艺术汇演正是特奥选手与各方人士融合协作的结晶,“为了这次演出,孩子们准备了半年之久,融合伙伴们在无数遍的配合和演练下,成长了太多太多。”焦宪鹏动情地说。

## 陕西广泛开展制止餐饮浪费“六进”活动 推动经营者提供“小份菜”“半份菜”

阳光讯(记者 杜丽芳)近日,省市场监管局动员全省各级市场监管系统,广泛开展制止餐饮浪费进农村、进社区、进校园、进机关、进景区、进餐厅活动(以下简称“六进”活动)。

制止餐饮浪费“六进”活动以农村、社区、学校、机关、景区、大型综合商业体、餐饮示范街区等人群相对密集的场所以为重点,广泛开展制止餐饮浪费承诺和宣传活动。重点对餐饮服务企业开展监督检查,宣贯制止餐饮浪费法律法规和标准规范,压实餐饮经营者主体责任,查处餐饮浪费行为。

制止餐饮浪费“六进”活动的内容包括宣贯制止餐饮浪费有关法律法规和标准规范;开展餐饮服务单位监督检查,推动经营者提供“小份菜”“半份菜”“单人餐”“拼盘菜”等特色菜单,推广“绿色点餐员”提醒顾客合理配置菜品和主食,张贴摆放反食品浪费标识营造氛围;开展外卖平台及入网商家监督检查,倡导使用可降解餐盒餐具,增加小份餐和免费餐具配送比例,将食品安全封签与制止餐饮浪费相结合,建立健全外卖食品描述、外卖点餐消费提示、消费教育引导、优化商家管理服务等制度机制;开展执法检查

查,对提供餐饮外卖、婚宴、自助餐、旅游团餐、农村家宴等经营者开展执法检查,实施“简案快办”执法模式,从严从速查处纠正未主动提示、诱导点餐、严重浪费等违法违规行为,曝光不良商家和消费者;开展正面宣传,以制止餐饮浪费“六进”活动为载体,通过宣传优秀示范餐饮企业和典型经验做法,引导经营者守法文明经营,倡导群众科学理性消费;开展全民监督,发动全民开展食品浪费行为“随手拍”,促进问题企业整改;通过曝光浪费行为,曝光不良企业和个人,警示经营者和群众避免餐饮浪费。

## 三轴及以上货车、中型以上客车请绕行! 西安环山路西太路十字至周鄂界施工

阳光讯(记者 严文辉)记者3月27日从西安市交通运输局获悉,西安市S107环山旅游公路鄂邑段(西太路十字至周鄂界)进行施工,3月29日至10月31日,限制三轴及三轴以上大型货车、中型以上客车通行。

3月29日至10月31日,S107环山旅游公路鄂邑段将进行半幅占道施工,施工区域路段保证双向两车道通行。届时将临时交通管制,除施工车辆外,限制三轴及三轴以上大型货车、中型以上客车通行,其他车辆须按照管制规定谨慎安全行驶,服从现场交通安全保畅人员指挥。

三轴及以上货车、中型以上客车绕行线路如下:

由西向东方向:由S107公路进入尚九路向北,绕行310国道(连共线),从大王立交进入外环高速,经西沔互通立交、西沔南路,驶入S107公路。

由东向西方向:由S107公路进入西沔南路向北,从西沔互通立交进入外环高速,至大王立交驶出,进入310国道(连共线),至尚九路向南,驶入S107公路。

## 教育部公示一批获奖名单 陕西高校师生118项作品榜上有名

阳光讯(记者 杜丽芳)近日,教育部思想政治工作司、中央网信办网络社会工作局公示了第六届“全国大学生网络文化节”和“全国高校网络教育优秀作品推选展示活动”遴选结果。本届活动中,陕西省高校师生共有118项作品获奖,其中一等奖13项,二等奖17项,三等奖31项,优秀奖及其他单设奖项57项,获奖总额位居全国第二,较上一届活动全国排位上升11位,数量增幅高达60.17%,创历史最佳成绩。

“全国大学生网络文化节”和“全国高校网络教育优秀作品推选展示活动”是教育部、中央网信办在高校思想政治教育领域举办的重大活动,是全国高校网络思想政治教育典型成效的展示平台。自活动开展以来,全省90余所高校、6万余名师生共同参与到本次活动中,参与高校数量、参赛作品数量均达历史新高。

据介绍,近年来,陕西省委教育工委、省教育厅高度重视“大思政课”建设,以获批首批全国“大思政课”建设综合改革试验区为契机,通过开展高校网络意识形态工作调查研究、举办高校网络文明“四个一”活动、开展师生网络队伍培育、组织专项科学研究等一系列有效措施,不断强化守正创新,引导和推动广大高校师生参与优质网络文化建设与清朗网络空间构建,拓宽了高校思想政治教育方法手段,丰富了我省高校“大思政课”成效经验,切实增强了新时代高校思想政治工作的吸引力和实效性。